
 

[1]  

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  Θεσσαλονίκη, 23 Μαΐου 2023   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΟΡΕΩΝ  Αρ. πρωτ.: 8866        

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ   

(Φο.Δ.Σ.Α.) ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΠΡΟΣ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΕΣΗΔΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΕΡΓΩΝ   

Ταχ. Διεύθυνση: ΦΡΑΓΚΩΝ 6-8, Τ.Κ. 546 26   

Τηλέφωνο: 2311 236100 (εσωτ. 5105)   

Fax             : 2311 236100   

Email         : ch.roumeliotis@fodsakm.gr    

Πληροφορίες: Ρουμελιώτης Χρήστος   

 
 

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις επί των τευχών δημοπράτησης για την επιλογή αναδόχου κατασκευής και 

λειτουργίας του  έργου με τίτλο: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ 

ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» με Ανοικτή 

Διαδικασία και με συστημικό αριθμό ΕΣΗΔΗΣ 194354 

 

 

ΣΧΕΤ:      1. To με αριθ. πρ. 1038/25.01.2023 έγγραφο διευκρινίσεων του Περιφερειακού Συνδέσμου ΦΟΔΣΑ 

Κεντρικής Μακεδονίας 

2. To με αριθ. πρ. 4441/03.03.2023 έγγραφο διευκρινίσεων του Περιφερειακού Συνδέσμου 

ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας 

3. To με αριθ. πρ. 5452/23.03.2023 έγγραφο διευκρινίσεων του Περιφερειακού Συνδέσμου 

ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας 

4. To με αριθ. πρ. 6617/11.04.2023 έγγραφο διευκρινίσεων του Περιφερειακού Συνδέσμου 

ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας 

5. To με αριθ. πρ. 6884/18.04.2023 έγγραφο διευκρινίσεων του Περιφερειακού Συνδέσμου 

ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας 

6. Το με αριθ. πρ. 8197/10.052023  (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρίνισης  

7. Το με αριθ. πρ. 8204/11.05.2023  (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

8. Το με αριθ. πρ. 8234/11.05.2023 (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

9. Το με αριθ. πρ. 8263/12.05.2023  (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

10. Το με αριθ. πρ. 8348/15.05.2023  (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

11. To με αριθ. πρ. 8383/15.05.2023 έγγραφο διευκρινίσεων του Περιφερειακού Συνδέσμου 

ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας 

12. Το με αριθ. πρ. 8406/16.05.2023  (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρίνισης 

13. Το με αριθ. πρ. 8733/19.05.2023  (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρίνισης 
14. Το με αριθ. πρ. 8820/23.05.2023  (αρ. πρ. εισερχομένου) αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

 
 

 

 

mailto:ch.roumeliotis@fodsakm.gr


 

[2]  

 

Σε συνέχεια των  ανωτέρω σχετικών  αιτημάτων (σχετ.   6,  7, 8,  9, 10, 12,13 & 14), όπως αυτά υποβλήθηκαν   μέσω 

της πλατφόρμας ΕΣΗΔΗΣ για το διαγωνισμό με τον συστημικό αριθμό ΕΣΗΔΗΣ 194354 και των έξι   σχετικών 

εγγράφων παροχής διευκρινίσεων του Περιφερειακού Συνδέσμου ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας για το έργο με 

τίτλο: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

(ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, ζητήθηκαν διευκρινίσεις επί των τευχών δημοπράτησης και σας κάνουμε γνωστά τα παρακάτω: 

 
Το αριθ. πρ. 8197/10.05.2023  αίτημα παροχής διευκρίνισης 

Ερώτημα  

Αναφορικά με τον διαγωνισμό για το ως άνω έργο αντιλαμβανόμαστε ότι σε περίπτωση που 

Οικονομικός Φορέας επικαλείται δάνεια εμπειρία τρίτου φορέα για την κάλυψη του κριτηρίου της 

παραγράφου 22.Δ.β αναφορικά με την εμπειρία στην Κατασκευή και Λειτουργία, για τουλάχιστον ένα 

(1) έτος, την τελευταία 10ετία, τουλάχιστον μίας (1) ίδιας ή παρόμοιας με την προτεινόμενη μονάδα 

επεξεργασίας σύμμεικτων αστικών απορριμμάτων με δυναμικότητα τουλάχιστον ίση ή μεγαλύτερη 

των 60.000tn ανά έτος, ο δανείζων την εμπειρία (τρίτος φορέας) δεν απαιτείται να δηλωθεί στο ΕΕΕΣ 

ως Υπεργολάβος. 

Απάντηση   

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη Δημοπράτησης και στην κείμενη ισχύουσα νομοθεσία 

 

Το αριθ. πρ. 8204/11.05.2023  αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

Ερώτημα  1 

Αναφορικά με την απάντησή σας στο ερώτημα 1 σελ. 4 του υπ’ αριθμ. 6884/18-04-2023 εγγράφου παρακαλούμε 

επιβεβαιώστε ότι: 

(α) η δυναμικότητα του εξοπλισμού ενσάκισης θα πρέπει να είναι τέτοια που να είναι δυνατή η ενσάκιση 

του συνόλου του κόμποστ από βιοαπόβλητα, εντός του χρόνου λειτουργίας της μονάδας, δεδομένου ότι 

δεν είναι γνωστές οι «ανάγκες τελικής χρήσης». Σε διαφορετική περίπτωση παρακαλούμε να ορίσετε την 

ελάχιστη ετήσια ποσότητα κόμποστ σε τόνους που θα πρέπει να ενσακίσουν οι διαγωνιζόμενοι. 

(β) η χωρητικότητα του χώρου αποθήκευσης θα είναι τέτοια που να καλύπτεται η δυσμενέστερη περίπτωση 

για την αποθήκευση του συνόλου του κόμποστ, είτε αυτή είναι σε χύδην μορφή είτε είναι σε ενσακισμένη 

μορφή. 

Απάντηση  1 

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και τις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες 

έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354. Κάθε διαγωνιζόμενος θα 

διαστασιολογήσει το ενσακιστικό μηχάνημα σύμφωνα με την τεχνική του λύση. 

Κομπόστ σε χύδην μορφή και σάκοι κομπόστ θα αποθηκεύονται στο υπόστεγο κομπόστ, όπως αυτό ορίζεται στην 

παράγραφο 8 του Τεύχους Τεχνικής περιγραφής του έργου. 
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Ερώτημα 2 

Σύμφωνα με το έγγραφο διευκρινίσεων με Αρ. Πρωτ. 6884 στις 18/04/2023 στην απάντηση σας στο ερώτημα 7 

σχετικά με τον εξοπλισμό μεταφόρτωσης δεδομένου ότι δεν έχουν οριστικοποιηθεί τα χαρακτηριστικά του 

εξοπλισμού επιβεβαιώστε ότι: 

α) ο χώρος που θα εγκατασταθεί ο εξοπλισμός θα είναι εκτός των υφισταμένων κτιρίων 

β) ο χώρος θα είναι υπαίθριος ή κατά την περίπτωση σταθερής πρέσας θα στεγάζεται κάτω από υπόστεγο 

χωρίς ιδιαίτερες απαιτήσεις σε συστήματα απόσμησης/αποκονίωσης. 

Απάντηση  2 

Ο χώρος που θα εγκατασταθεί ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης θα είναι εκτός των κτιρίων που απαιτούνται από τα 

Τεύχη Δημοπράτησης, και θα χωροθετηθεί σε έκταση επίπεδη εντός του γηπέδου του έργου, η οποία θα αφεθεί 

ελεύθερη βάσει της τεχνικής λύσης του κάθε διαγωνιζόμενου, σύμφωνα και με τα αναφερόμενα στο τεύχος της 

Ειδικής Συγγραφής Υποχρεώσεων. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και τις χορηγηθείσες 

διευκρινήσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354. 

 

Ερώτημα  3 

Σύμφωνα με το Τεύχος 3. Τεχνική Περιγραφή των τευχών δημοπράτησης του έργου, και ειδικότερα την 

παράγραφο 8.18 που αναφέρεται στο συνεργείο, παρακαλούμε να διευκρινίσετε κατά πόσο το συνεργείο 

προδιαγράφεται ως υπόστεγο ή ως κλειστό κτίριο, διότι, ενώ η αρχική αναφορά παραπέμπει σε υπόστεγο, στη 

συνέχεια προδιαγράφονται απαιτήσεις για ανοίγματα και οπές περιμετρικά του κτιρίου. 

Στην περίπτωση που το συνεργείο είναι ανοιχτό υπόστεγο, παρακαλούμε για την εκ νέου περιγραφή του. 

Απάντηση  3 

Διευκρινίζεται ότι το συνεργείο είναι κτίριο και ισχύουν τα αναφερόμενα στην παράγραφο 8.18 του Τεύχους 3. 

Τεχνική Περιγραφή. 
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Το αριθ. πρ. 8234/11.05.2023 αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

Ερώτημα  

Αναφερόμαστε στο ερώτημα 7 (σελ. 10) που απαντήθηκε με το υπ’ αριθμ. 6884/18-04-2023 έγγραφό σας και 

παρακαλούμε να επιβεβαιώσετε την κατανόησή μας ως προς τα διαλαμβανόμενα στην απάντησή σας: 

(α) Όπως προκύπτει από το σημείο (β) της απάντησής σας, ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης πρέπει να είναι συμβατός 

με αυτόν του δικτύου ΣΜΑ, τα χαρακτηριστικά του οποίου δεν έχουν ακόμη οριστικοποιηθεί. 

(β) Όπως προκύπτει επίσης από το σημείο (β) της απάντησής σας, η προμήθεια  και εγκατάσταση του εξοπλισμού 

μεταφόρτωσης αποτελεί αρμοδιότητα του ΚτΕ και η ευθύνη του αναδόχου εξαντλείται στη συγκέντρωση του 

συνόλου των υπολειμμάτων της μονάδας, σε ένα κεντρικό σημείο / χώρο (σημείο Α της απάντησής σας), στη 

διαμόρφωση του κεντρικού αυτού χώρου όπου θα εγκατασταθεί ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης του ΚτΕ (σημείο Β 

της απάντησής σας) και στη λειτουργία του εξοπλισμού μεταφόρτωσης (σημείο Γ της απάντησής σας). 

Εφόσον επιβεβαιώσετε την ανωτέρω κατανόησή μας, παρακαλούμε να διευκρινίσετε τα ακόλουθα για λόγους 

ισότιμης μεταχείρισης των διαγωνιζόμενων:  

i. Να ορίσετε το ελάχιστο εμβαδό της έκτασης που θα καταλαμβάνει ο εν λόγω εξοπλισμός προκειμένου να 

περιληφθεί στη γενική διάταξη της λύσης κάθε  διαγωνιζόμενου, δεδομένου ότι η έκταση του χώρου στον οποίο 

πρόκειται να τοποθετηθεί ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης είναι άμεση συνάρτηση του είδους του εξοπλισμού που θα 

χρησιμοποιηθεί. 

ii. Να ορίσετε το ελάχιστο εύρος της απαιτούμενης αρχικής διαμόρφωσης (π.χ. κάλυψη με σκυρόδεμα 

καθαριότητας) προκειμένου να κοστολογηθεί ισότιμα κάθε τεχνική λύση. 

iii. Να επιβεβαιώσετε ότι οι υποδομές του χώρου μεταφόρτωσης δεν αποτελούν αντικείμενο σχεδιασμού, 

κοστολόγησης και προσφοράς από τους διαγωνιζόμενους, εφόσον στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατός ο 

οριστικός σχεδιασμός και ότι το σχετικό κόστος δεν περιλαμβάνεται στον προϋπολογισμό του έργου, όπως 

προκύπτει από τα τεύχη δημοπράτησης.  

iv. Σε περίπτωση που η απάντησή σας στο ανωτέρω υποερώτημα (iii) δεν επιβεβαιώσει την κατανόησή μας, να 

ορίσετε τα λοιπά ενδεικτικά χαρακτηριστικά του εξοπλισμού μεταφόρτωσης (π.χ. ονομαστική ηλεκτρική 

ισχύς, απαιτήσεις αποστράγγισης υγρών αποβλήτων και ομβρίων, κ.λπ.) προκειμένου να είναι δυνατός ο κατ’ αρχή 

σχεδιασμός των σχετικών υποδομών του χώρου μεταφόρτωσης.  

v. Να επιβεβαιώσετε ότι το όριο ευθύνης του ΚτΕ για την προμήθεια του εξοπλισμού μεταφόρτωσης αποτελεί η 

στέψη της χοάνης συγκέντρωσης υπολείμματος στον εξοπλισμό μεταφόρτωσης. 

vi. Για την τεκμηρίωση της επάρκειας των μηχανικών μέσων συγκέντρωσης του υπολείμματος στον χώρο 

μεταφόρτωσης (κινητός εξοπλισμός, κ.λπ.) σύμφωνα με τον ΚΜΕ, να ορίσετε τις ελάχιστες προδιαγραφές και 

γεωμετρικές απαιτήσεις του εξοπλισμού μεταφόρτωσης, ως ακολούθως: 

a. Μέγιστο ύψος φόρτωσης, για τον υπολογισμό του τρόπου φόρτωσης  

b. Ελάχιστες διαστάσεις ανοίγματος φόρτωσης υπολείμματος, για τον υπολογισμό του τρόπου φόρτωσης 

c. Μέγιστο μήκος και πλάτος του εξοπλισμού μεταφόρτωσης, για την μελέτη των κινήσεων του κινητού 

εξοπλισμού του αναδόχου εντός του χώρου μεταφόρτωσης 
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vii. Σε περίπτωση που εκ των αδειοδοτήσεων του έργου ή των τεχνικών χαρακτηριστικών του εξοπλισμού 

μεταφόρτωσης προκύπτει ότι απαιτείται κάλυψη του εν λόγω εξοπλισμού μεταφόρτωσης (στέγαστρο ή κλειστό 

κτίριο) και, ενδεχομένως, εξοπλισμός αντιρρύπανσης (π.χ. σακόφιλτρο) να επιβεβαιώσετε ότι όλα τα ανωτέρω δεν 

αποτελούν αντικείμενο σχεδιασμού, κοστολόγησης και προσφοράς από τους διαγωνιζόμενους, εφόσον στην 

παρούσα φάση δεν περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό του έργου και δεν είναι δυνατός ο σχετικός 

σχεδιασμός, διαφορετικά να ορίσετε τις σχετικές προδιαγραφές (κλειστό κτίριο ή στέγαστρο, εναλλαγές αέρα σε 

περίπτωση κλειστού κτιρίου, κ.λπ.). 

viii. Να επιβεβαιώσετε ότι τόσο ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης του υπολείμματος όσο και τα τυχόν μηχανικά μέσα 

συγκέντρωσης του υπολείμματος στον υπόψη χώρο, κατά την τεχνική λύση κάθε διαγωνιζόμενου, δεν αποτελούν 

παραγωγικό εξοπλισμό και ως εκ τούτου δεν λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό της κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας του κριτηρίου Κ4. 

Απάντηση  

Ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης και τα σχετικά έργα υποδομής για την εγκατάστασή του είναι ευθύνη του Κυρίου 

του Έργου.  

Ο χώρος που θα εγκατασταθεί ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης θα είναι εκτός των κτιρίων που απαιτούνται από τα 

Τεύχη Δημοπράτησης και θα χωροθετηθεί σε έκταση επίπεδη εντός του γηπέδου του έργου, η οποία θα αφεθεί 

ελεύθερη βάσει της τεχνικής λύσης του κάθε διαγωνιζόμενου, σύμφωνα και με τα αναφερόμενα στο τεύχος της 

Ειδικής Συγγραφής Υποχρεώσεων. 

Επιβεβαιώνεται ότι σε περίπτωση που εκ των αδειοδοτήσεων του έργου ή των τεχνικών χαρακτηριστικών του 

εξοπλισμού μεταφόρτωσης προκύπτει ότι απαιτείται κάλυψη του εν λόγω εξοπλισμού μεταφόρτωσης (στέγαστρο 

ή κλειστό κτίριο) και ενδεχομένως εξοπλισμός αντιρρύπανσης (π.χ. σακόφιλτρο), αυτά δεν αποτελούν αντικείμενο 

σχεδιασμού, κοστολόγησης και προσφοράς από τους διαγωνιζόμενους. 

Επιβεβαιώνεται ότι τόσο ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης του υπολείμματος όσο και τα τυχόν μηχανικά μέσα 

συγκέντρωσης του υπολείμματος στον υπόψη χώρο, κατά την τεχνική λύση κάθε διαγωνιζόμενου, δεν αποτελούν 

παραγωγικό εξοπλισμό και ως εκ τούτου δεν λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό της κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας του κριτηρίου Κ4. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και τις χορηγηθείσες 

διευκρινήσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354. 
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Το αριθ. πρ. 8263/12.05.2023   αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

Ερώτημα 1 

Στο έγγραφο διευκρινίσεων με αρ. πρωτ. 4441/03-03-2023, δόθηκε η αναλυτική σύσταση του ρεύματος των 

προδιαλεγμένων ανακυκλώσιμων ως κάτωθι: 

Υλικό Ποιοτική Σύσταση, % Υγρασία, (%) 

Χαρτί 31,75% 30,00% 

Χαρτόνι 24,73% 30,00% 

PE Φιλμ Πλαστικού 9,44% 17,00% 

PET 6,20% 17,00% 

PE 5,50% 17,00% 

PP 3,50% 17,00% 

Λοιπά Πλαστικά 0,35% 17,00% 

PVC 0,15% 17,00% 

Σιδηρούχα Μέταλλα 4,53% 8,00% 

Μη σιδηρούχα Μέταλλα 1,75% 8,00% 

Γυαλί 12,10% 8,00% 

ΣΥΝΟΛΟ 100,00% 22,69% 

 

Στο έγγραφο διευκρινίσεων με αρ. πρωτ. 1038/25-01-2023 είχε δοθεί η θερμογόνος δύναμη των επιμέρους 

κατηγοριών υλικών του ρεύματος των Α.Σ.Α και του ρεύματος των προδιαλεγμένων ανακυκλώσιμων, ως κάτωθι: 

Α.Σ.Α 

Ρεύμα ΚΘΔ ξηρής μάζας (kJ/kg) 

Οργανικό κλάσμα 14.000,00 

Χαρτί 10.000,00 

Χαρτόνι 12.000,00 

PE φιλμ πλαστικού 33.000,00 

PET 21.000,00 

PE 35.000,00 

PP 31.000,00 

Λοιπά πλαστικά (+ PVC) 30.000,00 

Σιδηρούχα Μέταλλα - 

Μη Σιδηρούχα Μέταλλα - 

Γυαλί - 

Δέρμα, Λάστιχο, Ύφασμα 25.000,00 

Ξύλο 16.000,00 

Λοιπά (εκτός αδρανών) 18.000,00 

Αδρανή - 

ΠΑΥ 
 

Ρεύμα 
ΚΘΔ ξηρής μάζας 
(KJ/kg) 

Χαρτί Χαρτόνι 11.000,00 
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Πλαστικό 31.000,00 

Σιδηρούχα Μέταλλα - 

Αλουμινούχα 
Μέταλλα 

 

- 

Γυαλί - 

 

Παρακαλούμε να επιβεβαιωθεί ότι οι ΚΘΔ ανά κιλό ξηρής μάζας των κατηγοριών υλικών των προδιαλεγμένων 

ανακυκλώσιμων, έτσι όπως έχουν δοθεί στον ως άνωθεν πίνακα αναλυτικής σύστασης του εγγράφου με αρ. πρωτ. 

4441/03-03-2023, είναι οι κάτωθι: 

Ρεύμα ΚΘΔ ξηρής μάζας (kJ/kg) 

Χαρτί 10.000,00 

Χαρτόνι 12.000,00 

PE φιλμ πλαστικού 33.000,00 

PET 21.000,00 

PE 35.000,00 

PP 31.000,00 

Λοιπά πλαστικά (+ PVC) 30.000,00 

Απάντηση 1 

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινίσεις, οι οποίες 

έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354 

 

Ερώτημα 2 

Στο Τεύχος 4 «ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ-ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ», σελ 49, Κεφ 8.3.: «ΑΝΑΣΤΡΟΦΕΑΣ ΚΟΜΠΟΣΤ» 

αναφέρεται:  

«Για την ευκολότερη μετακίνηση του μηχανήματος επί ειδικού οχήματος, θα πρέπει το ύψος του να μην υπερβαίνει 

τα 3,1m σε κατάσταση μεταφοράς.» 

Επειδή η προδιαγραφή ικανοποιείται από ένα μόνο κατασκευαστή αναστροφέων και κατά συνέπεια αποκλείει 

μια σειρά από άλλους επώνυμους και εγνωσμένης αξίας κατασκευαστές, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι η 

παραπάνω προδιαγραφή δεν αποτελεί δεσμευτική απαίτηση και ότι γίνονται αποδεκτοί και αναστροφείς με 

μεγαλύτερο ύψος σε κατάσταση μεταφοράς. 

 

Απάντηση 2  

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινίσεις, οι οποίες 

έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές 

Προδιαγραφές»: «Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα 

στο οποίο θα κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και 



 

[8]  

λειτουργία του Έργου και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής περιγραφής ορίζει πλήρως το φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο του έργου. Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται 

από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν 

αλλοιώνεται το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος 

ικανοποιεί τις λειτουργικές ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων 

της κείμενης νομοθεσίας και κανονισμών.» 

 

Ερώτημα 3 

Σχετικά με τις Δηλώσεις διαχωρισμού του εξοπλισμού, στα τεύχη δημοπράτησης αναφέρονται  τα ακόλουθα: 

Στο «Παράρτημα Ι: Περιεχόμενα Τεχνικής Προσφοράς», σελ. 2: 

«Το ποσοστό υπολείμματος που θα οδηγηθεί σε ταφή, το ποσοστό εκτροπής βιοαποδομησίμων  αποβλήτων και το 

ποσοστό ανακύκλωσης θα προκύπτουν από τα ισοζύγια μάζας του κάθε διαγωνιζόμενου όπως θα βεβαιώνονται 

επί ποινή αποκλεισμού από (α) συνημμένες βεβαιώσεις απόδοσης διαχωρισμού υλικών των απορριμμάτων από 

τον προσφερόμενο εξοπλισμό διεργασιών διαχωρισμού, οι οποίες έχουν χορηγηθεί από τους αντίστοιχους 

κατασκευαστές και (β) συνημμένες βεβαιώσεις δυναμικότητας εκάστου μηχανήματος του εξοπλισμού διεργασιών 

διαχωρισμού, οι οποίες έχουν χορηγηθεί από τους αντίστοιχους κατασκευαστές.» 

Στον ΚΜΕ, σελ. 8: 

«Οι αποδόσεις του κάθε μηχανήματος θα πρέπει να επιβεβαιώνονται από το τεχνικό φυλλάδιο του μηχανήματος 

ή/και από σχετική υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή του ή του οικονομικού φορέα, που θα συμπεριληφθούν 

στο Τεύχος 3.» 

Στο «Τεύχος 3. Τεχνική Περιγραφή», σελ. 16: 

«Οι τιμές των ρευμάτων εισόδου και εξόδου στα μηχανήματα επεξεργασίας για να γίνουν δεκτές πρέπει να 

καθορίζονται υποχρεωτικά σε πρωτότυπη δήλωση υπογεγραμμένη από τον κατασκευαστή του μηχανήματος ή 

αντιπροσώπων των κατασκευαστών ή οικονομικών φορέων που έχουν προμηθευτεί, εγκαταστήσει ή και 

λειτουργήσει τα μηχανήματα αυτά σε μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων. Δεν θα γίνουν δεκτά διαγράμματα 

ροής και ισοζύγια μάζας των οποίων τα ρεύματα εισόδου και εξόδου των μηχανημάτων επεξεργασίας δεν 

συμφωνούν απόλυτα με τις υπογεγραμμένες δηλώσεις.» (η έμφαση δική μας) 

Στο Παράρτημα Ι της Διακήρυξης, σελ. 4, αναφέρεται: 

«Στη στήλη (4) σημειώνεται η ονομαστική ισχύς κάθε μηχανήματος όπως αυτή παρουσιάζεται στο τεχνικό 

φυλλάδιο του κατασκευαστή.» 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω: 

• Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι για τα μηχανήματα αυτά μπορεί να υποβληθεί είτε δήλωση είτε βεβαίωση 

καθώς αναφέρονται και οι δύο αυτοί όροι. 

• Αναφορικά με τον όρο «τα μηχανήματα αυτά» παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί ότι η βεβαίωση του 

οικονομικού φορέα πρέπει να αφορά μηχάνημα του ίδιου γενικού τύπου και δεν απαιτείται να αφορά τύπο/ 

μοντέλο ακριβώς ίδιο με το προσφερόμενο μοντέλο μηχανήματος. 

• Τέλος, παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι οι εν λόγω βεβαιώσεις / δηλώσεις δύναται να είναι 
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υπογεγραμμένες είτε από τον κατασκευαστή έκαστου μηχανήματος, είτε από τον οικονομικό φορέα, είτε από 

αντιπρόσωπο του κατασκευαστή όπως προβλέπει η ΤΣΥ. 

• Δεδομένου ότι τα τεχνικά φυλλάδια ορισμένων μηχανημάτων ενδέχεται να μην αναφέρουν την ονομαστική ισχύ 

του συγκεκριμένου τύπου/μοντέλου που προσφέρεται, παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι δύναται η 

ονομαστική ισχύς του μηχανήματος να παρουσιάζεται σε σχετική Βεβαίωση / Δήλωση του κατασκευαστή 

Απάντηση 3 

Σε σχέση με την τεκμηρίωση της απόδοσης του εξοπλισμού και της δυναμικότητας του εκάστου μηχανήματος 

ισχύουν τα όσα αναφέρονται στο Παράρτημα Ι της Διακήρυξης με τίτλο : Περιεχόμενα Τεχνικής Προσφοράς σε 

συνδυασμό με αυτά που αναφέρονται στον Κανονισμό Μελετών του Έργου (ΚΜΕ). 

Διευκρινίζεται ότι η βεβαίωση πρέπει να αφορά μηχάνημα του ίδιου γενικού τύπου.  

Επιβεβαιώνεται ότι η ονομαστική ισχύς του μηχανήματος εφόσον δεν αναφέρεται στα τεχνικά φυλλάδια , μπορεί 

να παρουσιάζεται σε σχετική Βεβαίωση / Δήλωση υπογεγραμμένη είτε από τον κατασκευαστή, είτε από τον 

οικονομικό φορέα είτε από αντιπρόσωπο του κατασκευαστή. 

 

Ερώτημα 4 

Στην ΤΣΥ, σελ. 52, αναφορικά με τις τεχνικές προδιαγραφές του Περονοφόρου οχήματος αναφέρονται οι 

παρακάτω δύο προδιαγραφές: 

«Ο πετρελαιοκινητήρας θα είναι αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, 4-κύλινδρος, 4-χρονος, υδρόψυκτος, γνωστού 

Εργοστασίου και μοντέλου, ισχύος τουλάχιστον 45PS στις 2.100 στροφές/λεπτό, κυλινδρισμού 3,1 λίτρων περίπου, 

χωρίς να απαιτείται η χρήση DPF φίλτρου καυσαερίων.»  

«Στο ταμπλό θα υπάρχει ψηφιακός πίνακας οργάνων με δυνατότητα επιλογής της λειτουργίας του μηχανήματος 

με χρήση κωδικού εισόδου (PIN) για έως πέντε διαφορετικούς χειριστές (δηλαδή πέντε διαφορετικούς κωδικούς 

PIN).» ( η έμφαση δική μας) 

Ωστόσο, στην παράγραφο 1 της ΤΣΥ αναφέρεται: 

«Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά του 

εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος ικανοποιεί τις λειτουργικές 

ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων της κείμενης νομοθεσίας 

και κανονισμών.» 

Σύμφωνα με αξιόπιστους οίκους τη αγοράς, λόγω νέων αντιρρυπαντικών προδιαγραφών ρύπων της Ευρωπαϊκής 

ένωσης (EURO V), όλα τα πετρελαιοκίνητα περονοφόρα μηχανήματα προκειμένου να μπορέσουν να είναι εντός 

αυτών των προδιαγραφών, είναι εξοπλισμένα με DPF φίλτρο.  

Παρακαλούμε επιβεβαιώστε ότι είναι αποδεκτή η προσφορά περονοφόρου με χρήση DPF φίλτρου καυσαερίων. 

Επίσης επιβεβαιώστε ότι η προδιαγραφή λειτουργίας του μηχανήματος με χρήση κωδικού εισόδου (ΡΙΝ) είναι 

δυνητική και όχι υποχρεωτική. 

Απάντηση 4 

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινίσεις, οι οποίες 



 

[10]  

έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές 

Προδιαγραφές»:  «Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα 

στο οποίο θα κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και 

λειτουργία του Έργου και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής περιγραφής ορίζει πλήρως το φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο του έργου. Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται 

από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν 

αλλοιώνεται το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος 

ικανοποιεί τις λειτουργικές ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων 

της κείμενης νομοθεσίας και κανονισμών.» 
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Το αριθ. πρ. 8348/15.05.2023  αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

Ερώτημα  1 

Στο τεύχος Τεχνικής Περιγραφής (σελ 32, παρ 6.5) σχετικά με τους κλωβούς ανακυκλώσιμων υλικών 

αναφέρεται: 

«Οι κάδοι αυτοί θα είναι διαστάσεων τουλάχιστον 1.800x1.800x1.800mm κατασκευασμένοι από λαμαρίνα 

και θα διαθέτουν κατάλληλες πλευρικές υποδοχές για τις περόνες του περονοφόρου οχήματος, ώστε να 

είναι δυνατή η μεταφορά και περιστροφή τους για άδειασμα.»  

Αντίστοιχα στο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (σελ 42, κεφ.8) σχετικά με τις προδιαγραφές του 

κινητού εξοπλισμού, αναφέρεται:  

«Στην παράγραφο αυτή προδιαγράφεται ο κινητός εξοπλισμός για τις ανάγκες του έργου. Τα χαρακτηριστικά των 

container και κλωβών θα προσδιοριστούν από την τεχνική λύση.» 

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν οι ελάχιστες διαστάσεις κλωβών ανακυκλωσίμων, είναι 

υποχρεωτικές ή μπορούν να διαφοροποιηθούν στα πλαίσια προσαρμογής στις ανάγκες που προκύπτουν 

από την τεχνική λύση. Επίσης επιβεβαιώστε μας ότι η ανωτέρω προδιαγραφή ισχύει για κλωβούς που θα 

μεταφέρουν ανακυκλώσιμα υλικά και όχι για άλλα υλικά όπως compost, CLO, υπόλειμμα κλπ. 

Απάντηση 1  

Η αναφορά αφορά τους κάδους που θα μεταφέρουν τα ανακυκλώσιμα υλικά που ανακτώνται στη μονάδα. Ως 

προς τις προδιαγραφές τους ισχύουν τα αναφερόμενα στην Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων, βάσει σειράς ισχύος 

των τευχών δημοπράτησης. 

 

Ερώτημα 2 

Στο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (παρ. 1 σελ.8), σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού 

αναφέρεται: 

“Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά του 

εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος ικανοποιεί τις λειτουργικές 

ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων της κείμενης νομοθεσίας 

και κανονισμών.” 

Επίσης στο ίδιο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (παρ. 8.1 σελ.42) σχετικά με τις προδιαγραφές 

ελαστιχοφόρου φορτωτή αναγράφονται τα εξής: 

1. “Oι διαστάσεις τους σε θέση πορείας θα είναι: Το μήκος του θα είναι περίπου 6 μέτρα, ύψος έως 3 μέτρα και 

πλάτος στον κάδο έως 2,40 μέτρα.” 

Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η απαίτηση διάστασης πλάτους του κάδου έως 2,4m είναι ενδεικτική και ότι 

η τελική επιλογή διαστάσεων κάδου εξαρτάται από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου, εφόσον 

ισχύουν οι ανωτέρω απαιτήσεις μη αλλοίωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου και της τήρησης της 

κείμενης νομοθεσίας και της τήρησης της, δεδομένου ότι η πλειοψηφία των κατασκευαστών μηχανημάτων έργου 
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προτείνουν πλάτος ικανό να προστατεύσει τα ελαστικά στο μέγιστο πλάτος διαδρομής των τροχών, το οποίο σε 

πολλά μηχανήματα είναι στα 2,5m. 

2. “Η μέγιστη δύναμη εκσκαφής στο δόντι του κάδου να είναι τουλάχιστον 8500kg ενώ η ανυψωτική ικανότητα 

στο μέγιστο ύψος να είναι τουλάχιστον 5.500 κιλά.” 

Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η προδιαγραφή είναι ενδεικτική, καθώς εξαρτάται από το πλάτος του κάδου, 

όπου σύμφωνα και με το ανωτέρω διευκρινιστικό ερώτημα μας (1), μπορεί να εξαρτάται από την τεχνική 

προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου, εφόσον καλύπτονται οι απαιτήσεις της ΤΣΥ, σχετικά με τη μη αλλοίωση 

τεχνικού και οικονομικού αντικειμένου και της τήρησης της κείμενης νομοθεσίας και κανονισμών. 

3. “Η μετάδοση κίνησης θα γίνεται μέσω υδροστατικής μετάδοσης κίνησης με τουλάχιστον τέσσερις υποδιαιρέσεις 

για την κίνηση εμπρός και τέσσερις για την κίνηση πίσω. Με αυτό τον τρόπο θα είναι δυνατή η ρύθμιση τις 

ταχύτητας πορείας ανεξάρτητα από τις στροφές του κινητήρα χωρίς διαβάθμιση”  

Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η απαίτηση υδροστατικής μετάδοσης κίνησης, είναι ενδεικτική και δεν 

αποκλείει ποιοτικά ανώτερες τεχνικά λύσεις όπως μέσω του υδραυλικού μετατροπέα ροπής (Torque Converter) 

και του πλήρως αυτόματου κιβωτίου ταχυτήτων (Full Powershift), μια διάταξη μετάδοσης κίνησης την οποία 

επιλέγουν πολλοί κατασκευαστές ειδικά στους μεγάλους φορτωτές λόγω μεγαλύτερης αξιοπιστίας και δύναμης. 

4. “Η μέγιστη ταχύτητα πορείας θα είναι τουλάχιστον 40 km/h για την εύκολη μετακίνηση του μηχανήματος. ” 

Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η ελάχιστη απαίτηση μέγιστης ταχύτητας 40km/hr, ή οποία βάσει Κ.Ο.Κ είναι 

η μέγιστη ταχύτητα για μηχανήματα έργου, είναι ενδεικτική καθώς στις περισσότερες εργοστασιακές ή 

βιομηχανικές εφαρμογές, τα μηχανήματα έργου, για λόγους ασφαλείας, κινούνται με πολύ μικρότερες ταχύτητες 

(πχ 20km/hr). 

Απάντηση 2 

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες 

έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354, και οι τεχνικές λύσεις άπτονται στον 

σχεδιασμό του κάθε διαγωνιζόμενου. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές 

Προδιαγραφές»: 

«Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα 

κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και λειτουργία του Έργου 

και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής περιγραφής ορίζει πλήρως το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του 

έργου. Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά 

του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος ικανοποιεί τις λειτουργικές 

ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων της κείμενης νομοθεσίας 

και κανονισμών.» 
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Ερώτημα  3  

Στο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (παρ. 8.4.2 σελ.52), σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές 

εξοπλισμού ανυψωτικού αντίβαρου αναφέρεται: 

“ Ο πετρελαιοκινητήρας θα είναι αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, 4-κύλινδρος, 4-χρονος, υδρόψυκτος, γνωστού 

Εργοστασίου και μοντέλου, ισχύος τουλάχιστον 45PS στις 2.100 στροφές/λεπτό, κυλινδρισμού 3,1 λίτρων περίπου, 

χωρίς να απαιτείται η χρήση DPF φίλτρου καυσαερίων.” 

Παρακαλούμε επιβεβαιώστε ότι ο κυλινδρισμός του κινητήρα, δεν ανήκει στα δεσμευτικά μεγέθη και άπτεται του 

σχεδιασμού του εκάστοτε προμηθευτή υπό την προϋπόθεση ότι τηρούνται οι βασικές προδιαγραφές (ανυψωτική 

ικανότητα, ισχύς) που αναφέρονται στην εν λόγω παράγραφο. 

Απάντηση 3  

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες 

έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354, και οι τεχνικές λύσεις άπτονται στον 

σχεδιασμό του κάθε διαγωνιζόμενου. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές 

Προδιαγραφές»: 

«Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα 

κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και λειτουργία του Έργου 

και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής περιγραφής ορίζει πλήρως το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του 

έργου. Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά 

του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος ικανοποιεί τις λειτουργικές 

ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων της κείμενης νομοθεσίας 

και κανονισμών.» 
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Το αριθ. πρ. 8406/16.05.2023  αίτημα παροχής διευκρίνισης 

Ερώτημα  

Στην Παράγραφο 4.4, σελ. 28 του τεύχος 4. Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές, 

παρατίθενται οι ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές του τεμαχιστή προδιαλεγμένου οργανικού. Ελλείψει τεχνικών 

προδιαγραφών για τον κλαδοτεμαχιστή πράσινων αποβλήτων, παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι οι εν λόγω 

Τεχνικές Προδιαγραφές δεν αφορούν τον Κλαδοτεμαχιστή Πράσινων Αποβλήτων. Στην περίπτωση που οι 

προδιαγραφές αυτές πρέπει να εφαρμοστούν και στον Κλαδοτεμαχιστή Πράσινων Αποβλήτων, παρακαλούμε:  

α) επιβεβαιώστε ότι δεν απαιτείται το επιτυγχανόμενο μέγεθος των τεμαχιζόμενων υλικών, σε ποσοστό 

τουλάχιστον 90%, να είναι μικρότερο των 25 mm και σε κάθε περίπτωση η κοκκομετρία των τεμαχιζόμενων υλικών 

θα καθορίζεται από την τεχνολογία της προτεινόμενης τεχνικής λύσης, καθώς τα πράσινα απόβλητα 

χρησιμοποιούνται στη διεργασία της κομποστοποίησης ως υλικό δομής που συντελεί στην αύξηση του πορώδους 

και μια κοκκομετρία της τάξης των 25 mm θα οδηγήσει προς την αντίθετη κατεύθυνση  

 και  

β) επιβεβαιώστε ότι δεν απαιτείται να επιτευχθεί ταχύτητα περιστροφής των αξόνων κοπής στις 25 rpm καθώς οι 

αργόστροφοι τεμαχιστές δεν μπορούν να επιτύχουν εξερχόμενα τεμαχισμένα υλικά μικρής κοκκομετρίας (<150 

mm) 

Απάντηση 

Οι προδιαγραφές στην Παράγραφο 4.4, σελ. 28 του τεύχος 4. Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές 

Προδιαγραφές αφορούν στον τεμαχιστή προδιαλεγμένου οργανικού πλην πρασίνων (κλαδιών), εφόσον από την 

τεχνική λύση προσφερθεί το εν λόγω μηχάνημα. 
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Το αριθ. πρ. 8733/19.05.2023  αίτημα παροχής διευκρίνισης 

Ερώτημα 

Παρακαλούμε να διορθώσετε τον τύπο υπολογισμού του κριτηρίου Κ.5 στην παρ. 1.6 του τεύχους της Τεχνικής 

Περιγραφής (Εκτροπή ΒΑΑ από την ταφή), διότι δεν ανταποκρίνεται στην περιγραφή του υπολογισμού στην παρ. 

14.1 της Διακήρυξης, προφανώς εκ παραδρομής δεδομένου ότι ο παρονομαστής στη σχέση του τεύχους της 

Τεχνικής Περιγραφής δεν αντιστοιχεί στα εισερχόμενα ΒΑΑ των σύμμεικτων Α.Σ.Α.. Σημειώστε ότι και ο πίνακας 

συμμόρφωσης παραπέμπει στον λανθασμένο τύπο της παρ. 1.6 του τεύχους της Τεχνικής Περιγραφής. 

Απάντηση  

Ισχύουν τα αναφερόμενα στην παρ. 14.1 της Διακήρυξης, βάσει σειράς ισχύος των τευχών δημοπράτησης.  

 

Το αριθ. Πρ. 8820/23.05.2023 αίτημα παροχής διευκρινίσεων 

 

Ερώτημα 

Στο τεύχος 4 – Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων και συγκεκριμένα στο κεφάλαιο 8.1, αναφέρονται μεταξύ άλλων 

τα ακόλουθα αναφορικά με τον ΕΛΑΣΤΙΧΟΦΟΡΟ ΦΟΡΤΩΤΗ ΠΡΟΣΘΙΑΣ ΦΟΡΤΩΣΗΣ: 

1. «Ο χρόνος ενός κύκλου εργασιών δεν θα είναι μεγαλύτερος από 10 δευτ.» 

2. «Η μέγιστη ταχύτητα πορείας θα είναι τουλάχιστον 40 km/h για την εύκολη μετακίνηση του 

μηχανήματος.» 

Δεδομένων ότι: 

Α. όπως αναφέρεται στην ΤΣΥ «Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από 

την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν 

αλλοιώνεται το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος 

ικανοποιεί τις λειτουργικές ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων 

της κείμενης νομοθεσίας και κανονισμών.» 

Β. Στο τεύχος 10 των τεχνικών προσφορών που θα υποβληθούν θα περιλαμβάνεται διαστασιολόγηση του κινητού 

εξοπλισμού (άρα και των φορτωτών), από την οποία θα αποδεικνύεται η επάρκεια του προσφερόμενου 

εξοπλισμού με τις επιλεγμένες τιμές ταχύτητας κίνησης και χρόνου κύκλου εργασιών του προσφερόμενου 

φορτωτή έκαστου υποψηφίου. 

Παρακαλούμε επιβεβαιώστε ότι ο χρόνος κύκλου εργασιών και η μέγιστη ταχύτητα πορείας των προσφερόμενων 

φορτωτών αποτελούν ενδεικτικά τεχνικά χαρακτηριστικά του τεύχους της ΤΣΥ, και είναι στη διακριτική ευχέρεια 

των υποψηφίων να διαστασιολογήσουν ανάλογα τους προσφερόμενους φορτωτές. 

 

Απάντηση 

Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες 

έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354, και οι τεχνικές λύσεις άπτονται στον 

σχεδιασμό του κάθε διαγωνιζόμενου. 
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Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές 

Προδιαγραφές»: 

«Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα 

κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και λειτουργία του Έργου 

και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής περιγραφής ορίζει πλήρως το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του 

έργου. Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά 

του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό αποτέλεσμα κάθε επιμέρους τμήματος ικανοποιεί τις λειτουργικές 

ανάγκες για τις οποίες προορίζεται και καλύπτει κάθε φορά το σύνολο των απαιτήσεων της κείμενης νομοθεσίας 

και κανονισμών.» 

 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΦΟΡΕΩΝ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (Φο.Δ.Σ.Α) 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 
ΜΙΧΑΗΛ ΓΕΡΑΝΗΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 
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	iii. Να επιβεβαιώσετε ότι οι υποδομές του χώρου μεταφόρτωσης δεν αποτελούν αντικείμενο σχεδιασμού, κοστολόγησης και προσφοράς από τους διαγωνιζόμενους, εφόσον στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατός ο οριστικός σχεδιασμός και ότι το σχετικό κόστος δεν περ...
	iv. Σε περίπτωση που η απάντησή σας στο ανωτέρω υποερώτημα (iii) δεν επιβεβαιώσει την κατανόησή μας, να ορίσετε τα λοιπά ενδεικτικά χαρακτηριστικά του εξοπλισμού μεταφόρτωσης (π.χ. ονομαστική ηλεκτρική ισχύς, απαιτήσεις αποστράγγισης υγρών αποβλήτων κ...
	v. Να επιβεβαιώσετε ότι το όριο ευθύνης του ΚτΕ για την προμήθεια του εξοπλισμού μεταφόρτωσης αποτελεί η στέψη της χοάνης συγκέντρωσης υπολείμματος στον εξοπλισμό μεταφόρτωσης.
	vi. Για την τεκμηρίωση της επάρκειας των μηχανικών μέσων συγκέντρωσης του υπολείμματος στον χώρο μεταφόρτωσης (κινητός εξοπλισμός, κ.λπ.) σύμφωνα με τον ΚΜΕ, να ορίσετε τις ελάχιστες προδιαγραφές και
	γεωμετρικές απαιτήσεις του εξοπλισμού μεταφόρτωσης, ως ακολούθως:
	a. Μέγιστο ύψος φόρτωσης, για τον υπολογισμό του τρόπου φόρτωσης
	b. Ελάχιστες διαστάσεις ανοίγματος φόρτωσης υπολείμματος, για τον υπολογισμό του τρόπου φόρτωσης
	c. Μέγιστο μήκος και πλάτος του εξοπλισμού μεταφόρτωσης, για την μελέτη των κινήσεων του κινητού εξοπλισμού του αναδόχου εντός του χώρου μεταφόρτωσης
	vii. Σε περίπτωση που εκ των αδειοδοτήσεων του έργου ή των τεχνικών χαρακτηριστικών του εξοπλισμού μεταφόρτωσης προκύπτει ότι απαιτείται κάλυψη του εν λόγω εξοπλισμού μεταφόρτωσης (στέγαστρο ή κλειστό κτίριο) και, ενδεχομένως, εξοπλισμός αντιρρύπανσης...
	viii. Να επιβεβαιώσετε ότι τόσο ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης του υπολείμματος όσο και τα τυχόν μηχανικά μέσα συγκέντρωσης του υπολείμματος στον υπόψη χώρο, κατά την τεχνική λύση κάθε διαγωνιζόμενου, δεν αποτελούν παραγωγικό εξοπλισμό και ως εκ τούτου δεν...
	Απάντηση
	Ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης και τα σχετικά έργα υποδομής για την εγκατάστασή του είναι ευθύνη του Κυρίου του Έργου.
	Ο χώρος που θα εγκατασταθεί ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης θα είναι εκτός των κτιρίων που απαιτούνται από τα Τεύχη Δημοπράτησης και θα χωροθετηθεί σε έκταση επίπεδη εντός του γηπέδου του έργου, η οποία θα αφεθεί ελεύθερη βάσει της τεχνικής λύσης του κάθε δ...
	Επιβεβαιώνεται ότι σε περίπτωση που εκ των αδειοδοτήσεων του έργου ή των τεχνικών χαρακτηριστικών του εξοπλισμού μεταφόρτωσης προκύπτει ότι απαιτείται κάλυψη του εν λόγω εξοπλισμού μεταφόρτωσης (στέγαστρο ή κλειστό κτίριο) και ενδεχομένως εξοπλισμός α...
	Επιβεβαιώνεται ότι τόσο ο εξοπλισμός μεταφόρτωσης του υπολείμματος όσο και τα τυχόν μηχανικά μέσα συγκέντρωσης του υπολείμματος στον υπόψη χώρο, κατά την τεχνική λύση κάθε διαγωνιζόμενου, δεν αποτελούν παραγωγικό εξοπλισμό και ως εκ τούτου δεν λαμβάνο...
	Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και τις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354.
	Το αριθ. πρ. 8263/12.05.2023   αίτημα παροχής διευκρινίσεων
	Ερώτημα 1
	Στο έγγραφο διευκρινίσεων με αρ. πρωτ. 4441/03-03-2023, δόθηκε η αναλυτική σύσταση του ρεύματος των προδιαλεγμένων ανακυκλώσιμων ως κάτωθι:
	Στο έγγραφο διευκρινίσεων με αρ. πρωτ. 1038/25-01-2023 είχε δοθεί η θερμογόνος δύναμη των επιμέρους κατηγοριών υλικών του ρεύματος των Α.Σ.Α και του ρεύματος των προδιαλεγμένων ανακυκλώσιμων, ως κάτωθι:
	Παρακαλούμε να επιβεβαιωθεί ότι οι ΚΘΔ ανά κιλό ξηρής μάζας των κατηγοριών υλικών των προδιαλεγμένων ανακυκλώσιμων, έτσι όπως έχουν δοθεί στον ως άνωθεν πίνακα αναλυτικής σύστασης του εγγράφου με αρ. πρωτ. 4441/03-03-2023, είναι οι κάτωθι:
	Απάντηση 1
	Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινίσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354
	Ερώτημα 2
	Στο Τεύχος 4 «ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ-ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ», σελ 49, Κεφ 8.3.: «ΑΝΑΣΤΡΟΦΕΑΣ ΚΟΜΠΟΣΤ» αναφέρεται:
	«Για την ευκολότερη μετακίνηση του μηχανήματος επί ειδικού οχήματος, θα πρέπει το ύψος του να μην υπερβαίνει τα 3,1m σε κατάσταση μεταφοράς.»
	Επειδή η προδιαγραφή ικανοποιείται από ένα μόνο κατασκευαστή αναστροφέων και κατά συνέπεια αποκλείει μια σειρά από άλλους επώνυμους και εγνωσμένης αξίας κατασκευαστές, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι η παραπάνω προδιαγραφή δεν αποτελεί δεσμευτική απαίτηση κ...
	Απάντηση 2
	Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινίσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354.
	Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές»: «Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομέ...
	Ερώτημα 3
	Σχετικά με τις Δηλώσεις διαχωρισμού του εξοπλισμού, στα τεύχη δημοπράτησης αναφέρονται  τα ακόλουθα:
	Στο «Παράρτημα Ι: Περιεχόμενα Τεχνικής Προσφοράς», σελ. 2:
	«Το ποσοστό υπολείμματος που θα οδηγηθεί σε ταφή, το ποσοστό εκτροπής βιοαποδομησίμων  αποβλήτων και το ποσοστό ανακύκλωσης θα προκύπτουν από τα ισοζύγια μάζας του κάθε διαγωνιζόμενου όπως θα βεβαιώνονται επί ποινή αποκλεισμού από (α) συνημμένες βεβαι...
	Στον ΚΜΕ, σελ. 8:
	«Οι αποδόσεις του κάθε μηχανήματος θα πρέπει να επιβεβαιώνονται από το τεχνικό φυλλάδιο του μηχανήματος ή/και από σχετική υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή του ή του οικονομικού φορέα, που θα συμπεριληφθούν στο Τεύχος 3.»
	Στο «Τεύχος 3. Τεχνική Περιγραφή», σελ. 16:
	«Οι τιμές των ρευμάτων εισόδου και εξόδου στα μηχανήματα επεξεργασίας για να γίνουν δεκτές πρέπει να καθορίζονται υποχρεωτικά σε πρωτότυπη δήλωση υπογεγραμμένη από τον κατασκευαστή του μηχανήματος ή αντιπροσώπων των κατασκευαστών ή οικονομικών φορέων ...
	Στο Παράρτημα Ι της Διακήρυξης, σελ. 4, αναφέρεται:
	«Στη στήλη (4) σημειώνεται η ονομαστική ισχύς κάθε μηχανήματος όπως αυτή παρουσιάζεται στο τεχνικό φυλλάδιο του κατασκευαστή.»
	Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω:
	• Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι για τα μηχανήματα αυτά μπορεί να υποβληθεί είτε δήλωση είτε βεβαίωση καθώς αναφέρονται και οι δύο αυτοί όροι.
	• Αναφορικά με τον όρο «τα μηχανήματα αυτά» παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί ότι η βεβαίωση του οικονομικού φορέα πρέπει να αφορά μηχάνημα του ίδιου γενικού τύπου και δεν απαιτείται να αφορά τύπο/ μοντέλο ακριβώς ίδιο με το προσφερόμενο μοντέλο μηχανήμα...
	• Τέλος, παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι οι εν λόγω βεβαιώσεις / δηλώσεις δύναται να είναι υπογεγραμμένες είτε από τον κατασκευαστή έκαστου μηχανήματος, είτε από τον οικονομικό φορέα, είτε από αντιπρόσωπο του κατασκευαστή όπως προβλέπει η ΤΣΥ.
	• Δεδομένου ότι τα τεχνικά φυλλάδια ορισμένων μηχανημάτων ενδέχεται να μην αναφέρουν την ονομαστική ισχύ του συγκεκριμένου τύπου/μοντέλου που προσφέρεται, παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι δύναται η ονομαστική ισχύς του μηχανήματος να παρουσιάζεται σ...
	Απάντηση 3
	Σε σχέση με την τεκμηρίωση της απόδοσης του εξοπλισμού και της δυναμικότητας του εκάστου μηχανήματος ισχύουν τα όσα αναφέρονται στο Παράρτημα Ι της Διακήρυξης με τίτλο : Περιεχόμενα Τεχνικής Προσφοράς σε συνδυασμό με αυτά που αναφέρονται στον Κανονισμ...
	Διευκρινίζεται ότι η βεβαίωση πρέπει να αφορά μηχάνημα του ίδιου γενικού τύπου.
	Επιβεβαιώνεται ότι η ονομαστική ισχύς του μηχανήματος εφόσον δεν αναφέρεται στα τεχνικά φυλλάδια , μπορεί να παρουσιάζεται σε σχετική Βεβαίωση / Δήλωση υπογεγραμμένη είτε από τον κατασκευαστή, είτε από τον οικονομικό φορέα είτε από αντιπρόσωπο του κατ...
	Ερώτημα 4
	Στην ΤΣΥ, σελ. 52, αναφορικά με τις τεχνικές προδιαγραφές του Περονοφόρου οχήματος αναφέρονται οι παρακάτω δύο προδιαγραφές:
	«Ο πετρελαιοκινητήρας θα είναι αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, 4-κύλινδρος, 4-χρονος, υδρόψυκτος, γνωστού Εργοστασίου και μοντέλου, ισχύος τουλάχιστον 45PS στις 2.100 στροφές/λεπτό, κυλινδρισμού 3,1 λίτρων περίπου, χωρίς να απαιτείται η χρήση DPF φίλτρου...
	«Στο ταμπλό θα υπάρχει ψηφιακός πίνακας οργάνων με δυνατότητα επιλογής της λειτουργίας του μηχανήματος με χρήση κωδικού εισόδου (PIN) για έως πέντε διαφορετικούς χειριστές (δηλαδή πέντε διαφορετικούς κωδικούς PIN).» ( η έμφαση δική μας)
	Ωστόσο, στην παράγραφο 1 της ΤΣΥ αναφέρεται:
	«Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό α...
	Σύμφωνα με αξιόπιστους οίκους τη αγοράς, λόγω νέων αντιρρυπαντικών προδιαγραφών ρύπων της Ευρωπαϊκής ένωσης (EURO V), όλα τα πετρελαιοκίνητα περονοφόρα μηχανήματα προκειμένου να μπορέσουν να είναι εντός αυτών των προδιαγραφών, είναι εξοπλισμένα με DPF...
	Παρακαλούμε επιβεβαιώστε ότι είναι αποδεκτή η προσφορά περονοφόρου με χρήση DPF φίλτρου καυσαερίων.
	Επίσης επιβεβαιώστε ότι η προδιαγραφή λειτουργίας του μηχανήματος με χρήση κωδικού εισόδου (ΡΙΝ) είναι δυνητική και όχι υποχρεωτική.
	Απάντηση 4
	Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινίσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354.
	Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές»:  «Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομ...
	Το αριθ. πρ. 8348/15.05.2023  αίτημα παροχής διευκρινίσεων
	Ερώτημα  1
	Στο τεύχος Τεχνικής Περιγραφής (σελ 32, παρ 6.5) σχετικά με τους κλωβούς ανακυκλώσιμων υλικών αναφέρεται: «Οι κάδοι αυτοί θα είναι διαστάσεων τουλάχιστον 1.800x1.800x1.800mm κατασκευασμένοι από λαμαρίνα και θα διαθέτουν κατάλληλες πλευρικές υποδοχές γ...
	Αντίστοιχα στο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (σελ 42, κεφ.8) σχετικά με τις προδιαγραφές του κινητού εξοπλισμού, αναφέρεται:
	«Στην παράγραφο αυτή προδιαγράφεται ο κινητός εξοπλισμός για τις ανάγκες του έργου. Τα χαρακτηριστικά των container και κλωβών θα προσδιοριστούν από την τεχνική λύση.»
	Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν οι ελάχιστες διαστάσεις κλωβών ανακυκλωσίμων, είναι υποχρεωτικές ή μπορούν να διαφοροποιηθούν στα πλαίσια προσαρμογής στις ανάγκες που προκύπτουν από την τεχνική λύση. Επίσης επιβεβαιώστε μας ότι η ανωτέρω προδια...
	Απάντηση 1
	Η αναφορά αφορά τους κάδους που θα μεταφέρουν τα ανακυκλώσιμα υλικά που ανακτώνται στη μονάδα. Ως προς τις προδιαγραφές τους ισχύουν τα αναφερόμενα στην Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων, βάσει σειράς ισχύος των τευχών δημοπράτησης.
	Ερώτημα 2
	Στο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (παρ. 1 σελ.8), σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού αναφέρεται:
	“Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του έργου και το τελικό α...
	Επίσης στο ίδιο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (παρ. 8.1 σελ.42) σχετικά με τις προδιαγραφές ελαστιχοφόρου φορτωτή αναγράφονται τα εξής:
	1. “Oι διαστάσεις τους σε θέση πορείας θα είναι: Το μήκος του θα είναι περίπου 6 μέτρα, ύψος έως 3 μέτρα και πλάτος στον κάδο έως 2,40 μέτρα.”
	Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η απαίτηση διάστασης πλάτους του κάδου έως 2,4m είναι ενδεικτική και ότι η τελική επιλογή διαστάσεων κάδου εξαρτάται από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου, εφόσον ισχύουν οι ανωτέρω απαιτήσεις μη αλλοίωσ...
	2. “Η μέγιστη δύναμη εκσκαφής στο δόντι του κάδου να είναι τουλάχιστον 8500kg ενώ η ανυψωτική ικανότητα στο μέγιστο ύψος να είναι τουλάχιστον 5.500 κιλά.”
	Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η προδιαγραφή είναι ενδεικτική, καθώς εξαρτάται από το πλάτος του κάδου, όπου σύμφωνα και με το ανωτέρω διευκρινιστικό ερώτημα μας (1), μπορεί να εξαρτάται από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου, εφόσον κ...
	3. “Η μετάδοση κίνησης θα γίνεται μέσω υδροστατικής μετάδοσης κίνησης με τουλάχιστον τέσσερις υποδιαιρέσεις για την κίνηση εμπρός και τέσσερις για την κίνηση πίσω. Με αυτό τον τρόπο θα είναι δυνατή η ρύθμιση τις ταχύτητας πορείας ανεξάρτητα από τις στ...
	Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η απαίτηση υδροστατικής μετάδοσης κίνησης, είναι ενδεικτική και δεν αποκλείει ποιοτικά ανώτερες τεχνικά λύσεις όπως μέσω του υδραυλικού μετατροπέα ροπής (Torque Converter) και του πλήρως αυτόματου κιβωτίου ταχυτήτων (F...
	4. “Η μέγιστη ταχύτητα πορείας θα είναι τουλάχιστον 40 km/h για την εύκολη μετακίνηση του μηχανήματος. ”
	Παρακαλούμε επιβεβαιώστε μας ότι η ελάχιστη απαίτηση μέγιστης ταχύτητας 40km/hr, ή οποία βάσει Κ.Ο.Κ είναι η μέγιστη ταχύτητα για μηχανήματα έργου, είναι ενδεικτική καθώς στις περισσότερες εργοστασιακές ή βιομηχανικές εφαρμογές, τα μηχανήματα έργου, γ...
	Απάντηση 2
	Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354, και οι τεχνικές λύσεις άπτονται στον σχεδιασμό του κάθε διαγωνιζόμενου.
	Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές»:
	«Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και λειτουργία του Έργου και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής ...
	Ερώτημα  3
	Στο τεύχος Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (παρ. 8.4.2 σελ.52), σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού ανυψωτικού αντίβαρου αναφέρεται:
	“ Ο πετρελαιοκινητήρας θα είναι αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, 4-κύλινδρος, 4-χρονος, υδρόψυκτος, γνωστού Εργοστασίου και μοντέλου, ισχύος τουλάχιστον 45PS στις 2.100 στροφές/λεπτό, κυλινδρισμού 3,1 λίτρων περίπου, χωρίς να απαιτείται η χρήση DPF φίλτρο...
	Παρακαλούμε επιβεβαιώστε ότι ο κυλινδρισμός του κινητήρα, δεν ανήκει στα δεσμευτικά μεγέθη και άπτεται του σχεδιασμού του εκάστοτε προμηθευτή υπό την προϋπόθεση ότι τηρούνται οι βασικές προδιαγραφές (ανυψωτική ικανότητα, ισχύς) που αναφέρονται στην εν...
	Απάντηση 3
	Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354, και οι τεχνικές λύσεις άπτονται στον σχεδιασμό του κάθε διαγωνιζόμενου.
	Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές»:
	«Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και λειτουργία του Έργου και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής ...
	Το αριθ. πρ. 8406/16.05.2023  αίτημα παροχής διευκρίνισης
	Ερώτημα
	Στην Παράγραφο 4.4, σελ. 28 του τεύχος 4. Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές, παρατίθενται οι ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές του τεμαχιστή προδιαλεγμένου οργανικού. Ελλείψει τεχνικών προδιαγραφών για τον κλαδοτεμαχιστή πράσινων απο...
	α) επιβεβαιώστε ότι δεν απαιτείται το επιτυγχανόμενο μέγεθος των τεμαχιζόμενων υλικών, σε ποσοστό τουλάχιστον 90%, να είναι μικρότερο των 25 mm και σε κάθε περίπτωση η κοκκομετρία των τεμαχιζόμενων υλικών θα καθορίζεται από την τεχνολογία της προτεινό...
	και
	β) επιβεβαιώστε ότι δεν απαιτείται να επιτευχθεί ταχύτητα περιστροφής των αξόνων κοπής στις 25 rpm καθώς οι αργόστροφοι τεμαχιστές δεν μπορούν να επιτύχουν εξερχόμενα τεμαχισμένα υλικά μικρής κοκκομετρίας (<150 mm)
	Απάντηση
	Οι προδιαγραφές στην Παράγραφο 4.4, σελ. 28 του τεύχος 4. Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές αφορούν στον τεμαχιστή προδιαλεγμένου οργανικού πλην πρασίνων (κλαδιών), εφόσον από την τεχνική λύση προσφερθεί το εν λόγω μηχάνημα.
	Το αριθ. πρ. 8733/19.05.2023  αίτημα παροχής διευκρίνισης
	Ερώτημα
	Παρακαλούμε να διορθώσετε τον τύπο υπολογισμού του κριτηρίου Κ.5 στην παρ. 1.6 του τεύχους της Τεχνικής Περιγραφής (Εκτροπή ΒΑΑ από την ταφή), διότι δεν ανταποκρίνεται στην περιγραφή του υπολογισμού στην παρ. 14.1 της Διακήρυξης, προφανώς εκ παραδρομή...
	Απάντηση
	Ισχύουν τα αναφερόμενα στην παρ. 14.1 της Διακήρυξης, βάσει σειράς ισχύος των τευχών δημοπράτησης.
	Το αριθ. Πρ. 8820/23.05.2023 αίτημα παροχής διευκρινίσεων
	Ερώτημα
	Στο τεύχος 4 – Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων και συγκεκριμένα στο κεφάλαιο 8.1, αναφέρονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα αναφορικά με τον ΕΛΑΣΤΙΧΟΦΟΡΟ ΦΟΡΤΩΤΗ ΠΡΟΣΘΙΑΣ ΦΟΡΤΩΣΗΣ:
	1. «Ο χρόνος ενός κύκλου εργασιών δεν θα είναι μεγαλύτερος από 10 δευτ.»
	2. «Η μέγιστη ταχύτητα πορείας θα είναι τουλάχιστον 40 km/h για την εύκολη μετακίνηση του μηχανήματος.»
	Δεδομένων ότι:
	Α. όπως αναφέρεται στην ΤΣΥ «Σε κάθε περίπτωση τεχνικές προδιαγραφές εξοπλισμού οι οποίες εξαρτώνται από την τεχνική προσφορά του εκάστοτε Διαγωνιζόμενου δύναται να τροποποιηθούν με την προϋπόθεση ότι δεν αλλοιώνεται το φυσικό και οικονομικό αντικείμε...
	Β. Στο τεύχος 10 των τεχνικών προσφορών που θα υποβληθούν θα περιλαμβάνεται διαστασιολόγηση του κινητού εξοπλισμού (άρα και των φορτωτών), από την οποία θα αποδεικνύεται η επάρκεια του προσφερόμενου εξοπλισμού με τις επιλεγμένες τιμές ταχύτητας κίνηση...
	Παρακαλούμε επιβεβαιώστε ότι ο χρόνος κύκλου εργασιών και η μέγιστη ταχύτητα πορείας των προσφερόμενων φορτωτών αποτελούν ενδεικτικά τεχνικά χαρακτηριστικά του τεύχους της ΤΣΥ, και είναι στη διακριτική ευχέρεια των υποψηφίων να διαστασιολογήσουν ανάλο...
	Απάντηση
	Ισχύουν τα αναφερόμενα στα εγκεκριμένα τεύχη δημοπράτησης και στις χορηγηθείσες διευκρινήσεις, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό με ΑΑ Συστήματος 194354, και οι τεχνικές λύσεις άπτονται στον σχεδιασμό του κάθε διαγωνιζόμενου.
	Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του τεύχους 4 «Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων – Τεχνικές Προδιαγραφές»:
	«Οι Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσης περιγράφουν το γενικότερο πλαίσιο ποιότητας μέσα στο οποίο θα κινηθεί η Τεχνική προσφορά των Διαγωνιζομένων για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και λειτουργία του Έργου και σε συνδυασμό με το τεύχος της τεχνικής ...
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